
Ata da 11ª Décima Primeira Sessão 
Ordinária – do Segundo Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte (20) de maio de dois mil e vinte dois, às nove horas, 

no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em cumprimento do segundo 

ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes vereadores: José Alves Pereira; 

Francisco Allison Lima Araújo; Alberth Sullyvan Silva Moreira; Maria 

Madalena Araújo; Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes; José Victor de Freitas 

Costa; Sebastiana Sousa Silva; Francinete Nascimento da Cruz; Ferdinan 

Campos Lima e Aurea Cristina Costa Flor; Maria Francisca Oliveira Pontes 

Chaves; Antônio Gomes Rodrigues Filho e Maurício dom Nascimento Reis. 

Com ausência dos vereadores: Jailson dos Reis Silva e Abimael Silva e Silva. 

O Presidente desejou bom dia a todos, agradeceu a presença de todos os 

ouvintes e pediu para a 1° Secretária que fizesse a chamada dos vereadores 

presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a 

presente sessão ordinária e invocando a proteção divina convidou a vereadora 

Irmã Francisca Pontes, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: 

Apocalipse, capítulo primeiro e versículo 09. Em seguida, o Presidente colocou 

à Ata da 10ª sessão ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente pediu para a 1° secretária que realizasse a leitura da 

pauta: PROJETO DE LEI Nº 012/2022, QUE DISPÕE SOBRE O 

REPARCELAMENTO E PARCELAMENTO DE DÉBITOS DO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU-MA, COM O SEU REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL-RPPS, DE QUE TRATA A EMENDA CONSTITUCIONAL Nº113, DE 

08 DEZEMBRO DE 2021 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

REQUERIMENTO N°03/2022, SOLICITA URGÊNCIA ESPECIAL AO 

PROJETO DE LEI N°  012/2022, “QUE DISPÕE SOBRE O 

REPARCELAMENTO E PARCELAMENTO DE DÉBITOS DO MUNICÍPIO DE 

BURITICUPU-MA, COM O SEU REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL-RPPS, DE QUE TRATA A EMENDA CONSTITUCIONAL Nº113, DE 

08 DEZEMBRO DE 2021 E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. NA ORDEM 

DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 20 DE MAIO DE 2022, COM 

DISPENSA DE PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO E FINANÇAS; 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 04/2022, QUE INSTITUI O DIA DA 

CAVALGADA DE BURITICUPU/MA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE 

AUTORIA DA VEREADORA FRANCISCA PONTES (PDT); PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO N° 05/2022, QUE DENOMINA EDVAN FREITAS SILVA 

(FLORZÃO) O CAMPO DE FUTEBOL DO BAIRRO SÁGRIMA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADORA AUREA FLOR  

(PATRIOTA); PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO N° 06/2022, QUE 

DENOMINA DE ANTÔNIO MARCOS DE OLIVEIRA (PRIMO), A AVENIDA 

PRINCIPAL QUE LIGA O BAIRRO VILA DAVI À BR-222 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DA VEREADOR VICTOR MISQUICI (MDB); 

INDICAÇÃO N° 077/2022, QUE SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A 

RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE COMEÇA NA SÁGRIMA E LIGA AO 



POVOADO CENTRO DO MEIO. DE AUTORIA DO VEREAOR FERDINAN 

CAMPOS LIMA (PATRIOTA); INDICAÇÃO N° 078/2022, QUE SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA QUE LIGA O 

POVOADO TRILHA 410 A FORQUILHA DA LOIRA PASSANDO PELA 

TERCERINHA. DE AUTORIA DO VEREADOR FERDINAN CAMPOS LIMA 

(PATRIOTA). Em seguida, o Presidente agradeceu a todos que estão 

acompanhando pela galeria e pelas redes sociais.  O Presidente consultou o 

plenário para a junção do pequeno e grande expediente, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Gomes Filho; Que desejou bom dia e cumprimentou a todos os presentes na 

galeria; Cumprimentou à Edilidade. Relatou sobre o último ocorrido no final de 

semana, sobre à realização do Concurso Público Municipal, prestando 

solidariedade as pessoas que estudaram e vieram de fora para prestar o 

concurso e aconteceu essa total desorganização da banca do concurso que 

ensejou na anulação das provas aplicadas no dia 15 de maio; Ainda relatou que 

existe boatos de  “vereador envolvido” e disse que dificilmente o vereador não 

perderá o mandato, se tiver envolvido com esse tipo de coisa, pois o Ministério 

Público e a Câmara irão se pronunciar. Por fim, finalizou agradeceu a todos os 

presentes e externou o seu descontentamento com a empresa que realizou o 

Concurso. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Francisca 

Pontes; Que desejou bom dia a todos, em especial ao pessoal da galeria; 

Cumprimentou a Mesa Diretora na pessoa do Presidente; Apresentou o seu 

projeto de lei do legislativo nº 04/2022, que institui o Dia da Cavalgada de 

Buriticupu, no dia primeiro de maio. Informou que a Cavalgada já é uma tradição 

de 22 anos na cidade de Buriticupu e que deseja somente regulamentar essa 

data. Por questão de Ordem a vereadora Ceci; pediu para que fosse discutido o 

projeto pela Comissão com mais calma e uma posterior análise. Finalizou, 

agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Ferdinan Campos Lima; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria 

e rede sociais; Informou que o vereador Gomes Filho, foi antiético ao atacar os 

vereadores em geral ao falar que pode existir  “vereadores envolvidos no 

concurso”; Em seguida, relatou sobre as indicações n° 077/2022 e nº 078/2022, 

que solicita a recuperação das estradas Ságrima ao povoado Centro do Meio e 

recuperação da estrada que liga o povoado Trilha 410 a Forquilha da Loira. 

Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, a palavra foi franqueada a 

vereadora Neta Segunda; que desejou bom dia a todos os presentes e ouvintes; 

Em suas palavras, parabenizou ao Prefeito por ter atendido a sua indicação na 

estrada da trilha 405, informou que a população agradece em levar 

melhoramento na estrada para o povoado. Finalizou, agradecendo a todos os 

presentes.  Em seguida, o Presidente franqueou a palavra à vereadora Vanusa 

Ibiapino; Que desejou bom dia a todos os nobres colegas Parlamentares e 

presentes na galeria; Relatou sobre a fala do colega vereador Gomes Filho, ser 

um falta de respeito sair da sessão sem querer ouvir as verdades; Ainda sobre 

o Concurso parabenizou ao Executivo por ter tomado iniciativa de cancelar a 

prova em razão das irregularidades ocorridas; Ainda pontou que a fala do 

vereador Gomes Filho foi antiética, levantando suposição que qualquer vereador 

pode estar envolvido na fraude do concurso; Pontuou que diante dessa suposta 



prática seja apresentado provas e que possa dizer o nome do vereador porque 

assim está falando de todos os vereadores. Por fim, pediu para os vereadores 

votarem  a favor no projeto de lei do Executivo nº 012/2022, que dispõe sobre o 

reparcelamento e parcelamento de débitos do Município e informou que o 

desconto já vem diretamente no FPM (Fundo Participação Municipal). Finalizou, 

agradecendo a todos. O Presidente, franqueou a palavra ao vereador Victor 

Misquici; Que desejou bom dia aos nobres colegas vereadores, a Mesa 

Diretora, a galeria e os ouvintes; Em ato contínuo, destacou seu projeto de lei nº 

06/2022, que denominava de Antônio Marcos de Oliveira (PRIMO), a avenida 

principal que liga o bairro Vila Davi à br-222. Pontuou sobre a aplicação das 

provas no dia 15 de maio e informou que faz parte da Comissão do Concurso; 

Pontuou que foi realizado o relatório e que decidiram em cancelar a prova 

realizada no dia 15 de maio, sendo reaplicado a prova em data posterior a ser 

marcada. Finalizou, agradecendo a todos. Em ato contínuo, o Presidente 

franqueou a palavra a vereadora Aurea Flor; Que desejou bom dia a todos os 

presentes, cumprimentou o Presidente e toda à Edilidade. Parabenizou todas as 

indicações apresentadas; Apresentou e defendeu seu projeto de lei de n° 

05/2022, que denomina de Edvan Freitas da Silva (Florzão), o campo de futebol 

do bairro ságrima. Defendeu explicando que Edvan Flor fez história política em 

Buriticupu e merece essa homenagem; Solicitou o apoio dos demais colegas 

para aprovação do seu projeto. Pontuou sobre a fala de um determinado 

vereador e informou que é inaceitável fazer suposições a respeito de um 

determinado colega, baseado em conversas paralelas; Pontuou sobre a 

desorganização da banca do Concurso Público e informou que isso não é culpa 

do Município, pois aconteceu um processo licitatório e que se houve fraude tem 

que ser apurado. Aparte concedida ao vereador Ferdinan Campos Silva; 

Questionou sobre a homenagem ao Edvan Freitas Silva, informou que é válida, 

mas já existe uma creche em sua homenagem e seria um nome em dois órgãos 

públicos. Retomando a fala ao vereadora Aurea Flor; a mesma informou que o 

seu projeto de lei é embasado na legalidade. Aparte concedida ao vereador 

Gomes Filho; Que esclareceu que a lei está ae para fiscalizar e punir; Pontuou 

que não citou nomes e que se ela não está envolvida é o certo a se fazer. 

Explicou que só mencionou fala da população e não mencionou nomes. Aparte 

concedida a vereadora Madalena; Que informou que tinham que parabenizar a 

empresa, pois a empresa é séria e não deixou vazar gabaritos; Informou que 

todo Concurso tem esse tipo de coisa, assim como toda cavalgada ocorre furtos 

de motos e celulares e que algumas pessoas tentam ganhar dinheiro com essas 

questões. Em seguida, o Presidente colocou em votação o requerimento que 

dispensa o parecer da comissão e solicita urgência especial ao projeto de lei n° 

012/2022, sendo aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

colocou em votação o projeto de lei n° 012/2022, sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão. 

 


